



公安部出台措施解决智能时代老年人“数字鸿沟” 加快推进身份证与健康码、老年卡互联

公安部新闻发言人贾俊强8日介绍,公安部日前下发《关于切实加强和改进老年人公安服务管理工作的意见》,提出要加强公安机关窗口人工服务兜底保障,为老年人提供面对面贴心服务等措施。进一步推进并不断优化“互联网+公安政务服务”,方便老年人获取智能化服务。

强化基础信息保障,为便利老年人办事服务提供有力支撑,包括为相关部门和社会机构提供基础信息核查及身份认证服务,配合有关部门加快推进居民身份证与健康码、社保卡、老年卡、医保凭证等信息互联等。严密防范打击电信网络诈骗,保障老年人安全享受智能化服务。 据中新社

济南提倡节日期间留本市

市民需密切关注国内疫情重点地区,非必要不前往

8日,济南市委市政府召开新闻发布会,针对近期国内出现本土散发病例或聚集性疫情,济南目前主要采取中高风险地区人员严格执行“2+1+7”,入境来济人员严格执行“14+7”的防控政策。倡导市民坚持戴口罩、勤洗手、少聚集;大力提倡节日期间留在本市,密切关注国内疫情重点地区变化情况,非必要不前往;关注和检测好自身健康,一旦出现发热、干咳、乏力等症状,应立即就近至医院发热门诊就诊。

石家庄要求全市居民居家7天,邢台居民非必要不出市

详见A02版

凡人义举

详见A05-A06版



小伙晕倒济南街头 救命大哥留钱不留名

德州小伙小郭突患白血病,在齐鲁医院住院一个月。7日下午他出院后去大明湖散心,没想到突然晕倒。等他醒来时,发现已躺在病床上,身上还盖着件大衣。护士说,有位大哥给他结过账了,还留下3000块钱。小郭说,他很想找到救命恩人,当面对道声谢。



学生课上异物卡喉 老师20秒紧急施救

1月5日下午,在泰安第十中学初一课堂上发生惊险一幕:一名学生不慎吞入异物被卡喉,正在上课的音乐教师孙磊立刻放下手风琴奔过去,采用海姆立克急救法,帮学生咳出异物,只用20秒救下一命。孙磊回忆,学生当时不小心吞下的是圆珠笔上的一个小零件。



皮卡车冲进河里 滨州爷仨砸冰救人

1月3日下午,一辆皮卡车经过滨州市阳信县流坡坞镇窦家村时,突然冲进路旁河里。村民豆廷红和儿子豆健闻讯立马跳河救人,冰水立刻淹到胸部。此时,豆廷红的弟弟豆廷镇骑车经过这里,也跳进河里施救。在爷仨的共同努力下,终于救出车里的两人。

50个心愿 引爱心千千万

黄渤专门录制视频与小牟熠“见面”

详见A04版

人才吸引力 济南全国排第八

这再次证明,实施强省会战略势在必行

详见A4版

今天山东大部最高温升至冰点以上

省气象台解除寒潮黄色预警,半岛北部仍有小雪到中雪

1月8日中午前后,强冷天气对山东的影响趋于结束,省气象台解除了寒潮黄色预警信号。据预报,未来几日,山东大部天气晴好,气温缓慢回升;半岛北部地区仍有降雪,风力逐渐减弱。

详见A03版



世界周刊 详见A07-A08版